



CBA战报

北京 89:112 八一  
福建 83:73 吉林  
东莞 122:102 辽宁  
江苏 98:95 广东  
山西 104:117 辽宁  
山东 122:102 云南  
广厦 91:96 陕西  
上海 93:96 新疆

胡雪峰绝杀,南钢球员庆祝胜利。本版摄影 快报记者 顾炜

# 最后1.4秒 一击致命

## 龙虎斗南钢98:95险胜广东



爆满、绝杀、欢呼,所有的元素昨晚都集中到一场比赛:龙虎斗。“杀手”胡雪峰是南钢大华战胜广东宏远的主角,他在终场前1.4秒的绝杀让南钢以98:95力克广东宏远。本赛季首次爆满的南钢体育馆仿佛回到了两年前的总决赛。

这时,首先丧失斗志的不是球员,而是球迷。第四节7分39秒,朱芳雨的三分帮助广东以84:82反超了比分。看台的死水被慢慢激活,汤普森的扣篮重新点燃了赛场的热度。在不大的南钢体育馆里,4000多人的呐喊重新唤回了南钢的斗志。

### 胡卫东笑到最后

赛前,胡卫东独自坐在休息室里,定定地躺在椅子上。门外球迷的呼喊声和现场音乐的声音似乎并没有影响到老胡。

“体育馆里涌入了这么多人,体育馆外还站着很多人。我想他们都不希望看到南钢输球,这个时候你一个人呆在这里,不觉得紧张吗?”记者不合时宜地丢给老胡一个问题。

“有什么好紧张的,不就是一场比赛嘛。什么大风大浪没有经历过,我自己不能给自己背上包袱嘛?”老胡嘴上这么说,但脚底的一堆烟头揭穿了老胡的话。不停地咳嗽,偶尔还打着哈欠,这就是赛前老胡的状态。低头看了一下手表,7点刚到,老胡迈入了体育馆。场上的队员已经热身了好一会。

比赛开始了,与往常一样,老胡悠闲地盯着场上的比赛,上半场南钢打得很顺利。老胡几乎没有离开过自己的座位。只是在队员失误的时候,老胡会重重地抱着自己的脑袋发出一声叹息。“防守啊,还是防守,今天篮板球控制得还不错,对几个重点人物下半场一定要防好。”中场休息,老胡再次强调了防守。比赛开始前,老胡特意留下了大唐和汤普森,给他们详细讲了进攻的站位和策应。下半场的局面让老胡如坐针毡。“易立,不要怕身体接触,拿住球。”老胡一次次站起来提醒队员们,在第四节进入白热化时,老胡咆哮了:“都顶住了,球你们好好打,输了算我的,不要怕输球。”终场前1分33秒,易建联对胡雪峰犯规,6犯下场,易建联一边走一边对着裁判鼓掌。老胡露出了一丝不易觉察的微笑,胜利的天平正在向南钢倾斜。

### 小胡绝杀送宝宝

终场前7.4秒,双方打成了95平,南钢发动最后一次进攻。球顺利交到了胡雪峰手里,内线的唐正东被对手夹住,没有办法接球。时间一秒一秒走掉,胡雪峰虚晃了一下,果断出手,球打板入筐。随着广东宏远外援泰伦斯三分偏出,南钢体育馆爆棚了。

队员们把胡雪峰夹在中间,摸摸他的头,拍拍他的身体。这个时候,小胡是全场的英雄。一个幸运的女球迷混进了休息室,得到胡雪峰签名之后,她心满意足地走开。央视的记者和江苏台的记者纷纷把摄像机对准了胡雪峰。“爽啊,真爽。”小胡笑得灿烂。跟来的记者越来越多,摄像机的灯光把小胡头

上的汗珠照得晃眼。“教练告诉我,如果有机会一定要果断出手,我看时间不多了,也不能把球顺利交给大唐,我就出手了。”谈到最后一个球,小胡说。事实上,在小胡出手的时候,球有些偏离了轨道,不过很幸运,球还是打板入筐。“要当爸爸的人手就是骚啊,不服不行啊。”边上的队友逗着小胡。“骚什么啊,前面很多次都没有投进,但是赢球了还是很高兴啊。”小胡乐呵呵地说。本月22日,小胡很有可能就要当爸爸了,在当爸爸之前能够投入这么一个有价值的球,小胡当然有话要说。“妻子为我付出了很多,我也没有时间照顾她,这个球和这场胜利就当是献给他们的一份礼物吧。”小胡最后说。

快报记者 沈忱



唐正东(左)单挑易建联

### ■龙虎斗·意外

## 队长张成伤停一周

尽管一波三折地拿下了广东队,但南钢大华队也付出了很大的代价。队长张成第二节拉伤了大腿肌肉,据张成介绍,这次受伤至少要一个礼拜之后才能复出。

事情发生在第二节,张成在与朱芳雨的争抢之后,张成赶紧举手示意主教练换人。之后一瘸一拐地走下了场。在接受了队医的治疗之后,张成趴在地上试图让伤腿得到休息,不过伤痛让张成此后一直没有上场。“张成下场后,我们只有孟达支撑外线,但孟达犯规太多了。孟达下场之后,我们等于没有了外线。这也

是我们比赛打得很艰苦的一个重要原因。”老胡对张成的受伤很遗憾。

“我这个伤是肌肉拉伤,只能慢慢休息了,急也没有用,下一场打八一肯定不能上了。”赛后张成郁闷地说。虽然张成近来状态一般,但他还是关键时刻南钢队最倚重的重炮,老张此次受伤,最着急的是主帅胡卫东。“这就是比赛,这么关键的比赛,大家都拼了,受伤也是没有办法避免的。与八一队的比赛,我们只能希望孟达能够帮助我们挺过这个难关了。”老胡说。快报记者 沈忱

### ■龙虎斗·现场

## 主裁判扭伤了脚踝

第三节比赛还剩1分57秒时,当值的三位裁判忽然聚到了一起说着些什么,比赛也因此中断。难道裁判们要做出什么比较重大的判罚吗?没想到的是,这次中断竟然是因为主裁判杨茂功意外受伤了。

在此前的一次判罚中,杨茂功吹罚了两队球员争球,然而就在他跑向事发地点准备做出判罚手势时,脚下一滑差点摔倒,结果因此扭伤了右脚踝。几位裁判商量了一会儿后,助理裁判梁斌要求南钢队的队医为杨茂功进行了简单治疗,然而杨茂功的伤情似乎还挺严重,在比赛重新开始后,他只得一瘸一拐地继续吹比赛。见此状况,现场的球迷都齐声高呼:“裁判好样的。”

好在第三节比赛很快就结束了,南钢队的队医趁着比赛的间隙用绷带缠住了杨茂功的右脚踝,因此在第四节比赛中,杨茂功的行动利索多了。

快报记者 陶晶

### ■龙虎斗·红人

## 南钢外援没白休息

前一场与云南队的比赛,南钢队的两名外援都没有上场,球队表示是为了让外援好好休息,力拼广东队。从昨天的表现来看,汤普森和卡洛斯真的是没有白休息。

由于广东队拥有易建联加积臣的超强内线组合,因此南钢队昨天的首发外援依然是汤普森,而汤普森也用自己的表现回报了主教练胡卫东的信任。首节比赛进行到5分48秒时,汤普森将张成的上篮补中,帮助南钢队将优势扩大到9分,而这也就是他表演的开始。首节还剩4分29秒时,汤普森接到唐正东的妙传后扣篮得手,仅仅过了10秒钟,汤普森在防守过程中成功抢断,并且再次扣篮得手,全场观众顿时发出了山呼海啸般的叫喊声,而汤普森也做出手势,希望观众的声浪再大一点。或许是打到了兴头上,比赛还剩3分32秒时,汤普森竟然在一次进攻中为了救一个球鱼跃倒地。全场比赛,汤普森得到21分,而他在关键时刻的篮板球也确保了南钢队的胜利。

另一名外援卡洛斯虽然昨天全场只得到7分,但是助攻却达到了4次,而且极为关键。第三节比赛还剩4分21秒时,广东队利用三分球一度将分差缩小到2分,结果卡洛斯连续助攻胡雪峰和易立投中三分,帮助球队稳定了局面。而在全场比赛还剩2分24秒时,卡洛斯又助攻汤普森,帮助南钢队将比分追至90:93,为南钢队保留了最后时刻逆转的希望。快报记者 陶晶

### ■龙虎斗·花絮

## 黄牛统一价300元

把南钢大华和广东宏远之间的“龙虎斗”称为江苏球迷的节日一点都不为过,昨天晚上,整个南钢体育馆附近只能用一词来形容,那就是“热闹”。

黄牛票价比平时涨了两倍

昨天南钢与广东队的比赛,离体育馆还有好几百米的地方,就有黄牛兜售球票了,而球票的价格也比以往贵了不少。以前20元左右就能买到的票,昨天不到50元是无论如何也拿不下来的,而那些位置较好的贵宾票,平时的黄牛价也就在100元左右,而昨天,“黄牛”们几乎统一了口径——最低300元。

吃饭地方昨天根本找不到

考虑到“龙虎斗”的关注程度,记者昨天不到6点钟就已经赶到南钢体育馆,然而周围早已停满了汽车,找一个停车的位置都十分困难。好不容易找到一个空位将车停好后,记者便打算找个小饭馆先填一下肚子,没想到,饭店的拥挤程度一点都不亚于车位。在体育馆附近的饭馆绕了一圈后,依然没能吃上饭,只得饿着肚子走进了体育馆。

江苏女篮也到现场看比赛

昨天的南钢体育馆里还有一群特殊的观众,那就是江苏女篮的全体队员和教练。昨天比赛开始前,记者就发现了坐在技术台第二排角落里的江苏女篮主教练熊艳,她表示:“这样的比赛谁不想看啊!”据介绍,其实并不只有主教练到了现场,全体女篮姑娘就坐在记者席上方的看台上为南钢队的小伙子们加油。除此之外,主席台上的两位外国朋友也引起了记者的兴趣,本以为是喜欢两支球队的国外球迷,经过打听才得知,这是来观察易建联的NBA湖人队的球探。快报记者 陶晶

### 球迷挤爆体育馆

新赛季重新扩建后的南钢体育馆增加了1000多个座位,不过昨天,总数已经超过4000的座位依然不能满足球迷们的需要,加上工作人员和挤在体育馆每个角落的球迷,昨晚的南钢体育馆涌入了近5000人。

是什么样的比赛才有这样的魔力?去体育馆之前,胡卫东的房间里坐着几个朋友,老胡的电话还响个不停,主题都是一个,那就是球票。唐正东在房间里数着球票,大唐有些郁闷,自己手里的球票差三张才够分。赛季的缩短,黄牛的生意并不好做,之前几乎每个主场,你看到的都是挥舞着球票贱卖的黄牛,而昨晚体育馆外面,随处可见挥舞着百元大钞抢票的球迷和票贩子。能够进入体育馆需要通过三道关卡,临时增加的100多名防暴警察如临大敌,并且比平时提前了一个多小时就进入了赛场。一些混进球场的球迷不时被警察驱逐出了球场。在这样重要的比赛中,谁都不想出现骚乱的场面。比赛开始后,体育馆的过道里还是坐满了球迷。

比赛开始后,南钢曾经以27:10大比分领先。两年前的同样的场地,主场球迷的欢呼淹没在朱芳雨的三分雨中。那位常常坐在篮筐附近的球迷拼命击打着护栏,为此还险些与警察发生冲突。想必这位球迷两年前坐在同样的位置上看着总冠军旁落,这次冒着与警察冲突的危险也要喊破嗓子。前两节,南钢很争气,领先10分进入下半场。下半场,有些紧张的南钢失误连连,朱芳雨的三分让领先瞬间消失,看台上陷入了沉寂。任凭那位球迷和DJ喊破嗓子,4000多名球迷激不起一丝涟漪。